Notion de pression
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NGB de pression: objectifs,

gaiclii de la pression en fonction de la
p:;__g-' endeur et inversement

—

_Integrer les variations de pression en
“fonction de la profondeur

® Qu'est ce gu'une pression hydrostatique
ou relative et une pression absolue
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NOWORde pression: 1-1a.prEssions

HOEIMtoN: une pression est le resultat d'Une force appliquée sur une surface
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la punaise s’enfonce

D’ou
2) Unité: Kg/cm2 =>» en plongée on utilise le Bar (b)

1bar = 1Kg/cm2
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NEHON de pression: 1-1aspression™
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INGtion! de'pression:2- |a pressmn
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donc la pression diminue avec l'altitude

1..1)" _Atm all niveau de la mer:
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—— + |a mer est considérée comme le niveau « zéro » d’altitude
: + [a P Atm au niveau de la mer est de 1bar




“Noje n‘a""pressmn 3- |a pression_
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pressmn dueau sur'le plongeur
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) Calr_—*é’ diipeids de I'eau en fonction de |a profondeur:

= soit une colonne d’eau de 10m et de section 1cm2
e le volume de cette colonne = 1cm2 x 1000cm =1000cm3
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e = 1 litre d’eau

—_— si on admet qu’un litre d’eau de mer = un litre d’eau douce =

- 1Kg

=> la pression exercée par la colonne d’eau de 10m sur 1cm2
est de




_
J obien. de pression: 3- la pression ..

pyarestatigue ou Relatlve -
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Plus la colonne est grande,plus le poids de la colonne d’eau augmente,donc
plus la pression Relative augmente:

A20m > 2x10m = 2 x 1Kg = 2Kg/cm2 ===> P Hydro= 2 bars
A 30m > P Hydro=3 bars
A 40m -> Phydro= 4 bars
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J obien de pression: 3- |a Pression

r:ostathue ol Relative
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SNERE 15m 5P Hydro = 1.5Kg/em2 ===> 1.5bars de P hydro




o)t na e pression. 4- Pressmn
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IHDETNIGIoNS En réalité, le plongeur est soumis a la pressmn Relatlve due au poids de
[ez10) 2 Iaquelle saJoute la pression Atmospherique qui s'exerce sur I'eau. La
om e des deux pressions s’'appelle la pression Absolue

:E mQI + a 10m => P Relative = 1 bar
donc P Absolue = 1b + 1b = 2 bars

+ a 15m => P Relative = 1.5 bars
donc P Absolue =1b + 1.5 b = 2.5 bars

+ inversement: a 3.2 b de P abs => P Relative = 3.2 — 1 = 2.2 bars
Profondeur = 2.2 x 10 = 22 m




L Netion de pression: 4- Pression
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La pression atmosphérique
est due au poids de ['air.

1 2000 m 0,8 bar

Surface de la mer: 1 bar

[ Pression de l'eau

0 m

, .“ m
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Pression totale (ou absolue) 17

Drof P Re

P

Om




. \ption"de pression: 4- Pression
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S)NAPPIICE |onala plongee:

NERERNpIonyeErdiicnaion parHEdENpression sanstautierndication; on parle de

r)ra:x:Jor "Absolue

— o

% Ala descente; la pression augmente
S A3 remonté; la pression va diminuer
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=» ces variations vont avoir des conséguences sur 'homme et son matériel

4+ Remargues importante: Variation de pression entre 0 m et 10 m
> X 2 de la Pabs
Variation de pression entre 10 m et 20 m
- x 1.5 de la Pabs

==>

donc attention en fosse et a I'approche
de la surface




Notion de pression

SNEERCIUSion: retenir gue;
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SURIte de pression en plongee : le Bar
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- Pression hydrostatique = profondeur / 10
= (' Pression relative)
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-J:‘L;i_":-_' + Pression Abs = Pression Atm + Pression Hydro
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+ grande variation de pression les 10 premiers(derniers) metres.




